《工程造价编制与管理》课程考核试卷答案---（8）卷答案
一、填空题（每小题2分，总计10分）
1. 材料消耗定额、机械台班消耗定额。

2.权威性及强制性  稳定性及时效性

3.劳动定额    时间定额    

4.压实后  天然密实体积

5.按月结算、目标结款

6.不变费用  可变费用

每小题2分，每空1分。

二、选择题（每小题 1 分，总计 10 分）

1. B             2. A      3.D        4.C         5.A 

6.B             7.A       8.D        9.B         10.C 

三、多项选择题（每小题 2 分，总计20分）
1.ABDE   2.ACD   3.BE     4.ABCD   5.BCD 
6.ABD    7.ACD   8.ABDE
9.ABD    10.AB 

四、判断题(每小题2分，共10分)

1．（×）

2．（√）

3．（×）  

4．（√）

5.（√）

五、简答题（本大题共3小题，每小题4 分，总计12分）
1、概算、施工图预算、施工预算的区别：

（1）概算、施工图预算是设计单位编制的，施工预算是施工单位编制的。1分

（2）概算分为初步设计概算和修正设计概算，初步设计概算是在初步设计阶段编制的，修正设计概算是在技术设计阶段编制的，施工图预算是在施工图设计阶段编制的，施工预算是施工单位中标后编制的。1分

（3）概算依据的是《概算定额》，施工图预算依据的是《预算定额》，施工预算依据的《施工定额》1分

（4）建设项目的概算一经批准，不能随意突破；施工图预算是编制工程标底的依据；施工预算是施工单位进行成本控制与成本核算的依据。1分

2. 材料消耗定额的作用和材料消耗定额的制定方法。

材料消耗定额的作用： (1)是企业确定材料需要量和储备量的依据。 (2)是企业编制材料供应计划的依据。 (3)签发限额领料单的依据，奖励节约的依据。(4)推行经济责任制，促进材料合理使用的重要手段。1分
     直接性消耗材料定额的制定方法有：（1）观测法。（2）试验法。（3）统计法。（4）计算法。2分
     周转性消耗材料定额的制定，摊销量=周转使用量-周转回收量。 （1分）

3、答：工程结算的条件

（1）质量合格是工程结算的必要条件；1分

（2）符合合同条件；1分

（3）变更项目必须内有工程师的变更通知；1分

（4）支付金额必须大于临时支付证书规定的最小限额；
（5）承包商的工作使工程师满意。1分

六、案例分析题（本大题共4小题，总计38分）
1、解：（本题8分）
工程量=10×10000=100000m2  1分

该煤渣垫层的工、料、机数量

人工工日=（34+2.1×3）×100000÷1000=4030（工日） 1分

水=（26+1×3）×100000÷1000=2900m3  1分

煤渣=（252.45+16.83×3）×100000÷1000=30294m3  1分

6~8t光轮压路机=0.25×100000÷1000=25（台班） 1分

12~15t光轮压路机=0.66×100000÷1000=66（台班） 1分

该煤渣垫层的直接工程费

=4030×50+2900×2+30294×20+25×500+66×800=878480（元） 2分

2、解：（本题8分）
①计算人工单价:

人工预算单价(元／工日)=[基本工资(元／日)＋地区生活补助(元／工日)＋工资性津贴(元／月)]×(1＋14％)×12（月）÷240（工日）                              (2分)
则人工单价=（816＋55）×(1＋14％)×12÷240=49.65元／工日    (2分)
②计算9m3／min机动空压机的台班预算单价:
查《公路工程机械台班费用定额》动力机械部分，见表2。得9m3／min机动空压机的定额代号为1842，其台班费用如下： 

    不变费用：203.06元／台班
可变费用：人工  1工日   (1分)
柴油 ：60.34kg

则9m3／min机动空压机台班单价

=203.06＋1×49.65＋60.34×7.2   (2分)
=687.16(元／台班)               (1分)
3、解：（本题10分）
  ①工程量871780×0.4=348712（㎥）                              (1分)
         348712×2.1=732295(t) 
         大致估计每个拌和场可用两台300t/h拌和楼                   (1分)
      ②综合平均运距，设每KM基层混合料为 Z

         L=ΣMi/ΣQi=（10Z×5+5Z×2.5）/（10Z+5Z）=4.17（KM ）  (2分)
	序号
	工程项目
	单位
	数量
	定额调整或系数

	1
	二灰稳定砂砾底基层15cm
	1000㎡
	871.78
	1.05   (1分)

	2
	二灰稳定砂砾底基层增1cm
	1000㎡
	871.78
	1.05     5 (1分)

	3
	水泥稳定碎石基层15cm
	1000㎡
	871.78
	

	4
	水泥稳定碎石基层增1cm
	1000㎡
	871.78
	5   (1分)

	5
	15t自卸汽运第一个1KM
	1000m3
	348.712
	

	6
	15t自卸汽运增0.5KM
	1000m3
	348.712
	6  (1分)

	7
	基层混合料铺筑(120kw)
	1000㎡
	871.780
	 (1分)

	8
	底基层混合料铺筑(120kw)
	1000㎡
	871.780
	

	9
	厂拌设备安拆
	1座
	4
	(1分)


4、解：（本题12分）
 ① 钢护筒重

        台   8×2×3.5×0.4991=27.950（t）  

        墩   6×4×10×0.6126=147.024（t）  (1分) 
     ②水中钻孔平台

       12.5×20×4=1000㎡   (1分)
    ③ 灌注桩砼数量（设计桩长×横截面积）

    （67+273+220）×Л×2²/4+（87+782+216+67）×Л×2.5²/4=7414.16（㎥）(1分)
④单壁钢套箱重量（加劲角钢）

（8+20）×2×5.5×4×0.15=184.4(t )   (1分)
⑤钻孔桩成孔（执行总孔深）

2（m）直径（67+273+220）=560（m）

560/16=35（m）----平均----取孔深40m内 
2.5m：（87+782+216+67）=1152/24=48(m)取孔深50m内  (1分)
	序号
	工程项目
	单位
	数量
	定额调整或系数

	1
	桩径2.0m孔深40m内，粘土
	10m
	6.7
	1分

	2
	桩径2.0m孔深40m内，砂砾
	10m
	27.3
	

	3
	桩径2.0m孔深40m内，软石
	10m
	22
	

	4
	桩径2.5m孔深50m内，粘土
	10m
	8.7
	1分

	5
	桩径2.5m孔深50m内，砂砾
	10m
	78.2
	

	6
	桩径2.5m孔深50m内，软石
	10m
	21.6
	

	7
	桩径2.5m孔深50m内，次坚石
	10m
	6.7
	

	8
	灌注桩砼
	10㎥
	741.416
	

	10
	砼搅拌站集中拌和
	100㎥
	74.1416
	1.197（1分）

	11
	桩径2.0m护筒
	t
	27.950
	（1分）

	12
	桩径2.5m护筒
	t
	147.024
	

	13
	水中钻孔工作平台
	100㎡
	10
	（1分）

	14
	灌注桩钢筋
	t
	325
	

	15
	承台封底砼
	10㎥
	72
	1.04 

	16
	承台砼
	10㎥
	290
	1.04（1分）

	17
	承台钢筋
	T
	70
	

	18
	钢套箱
	10t
	18.48
	部分回收

	19
	承台混凝土集中拌和      
	100m3 
	36.2
	1.04 （1分）


























